# 河南建业:"脆弱"的中超季军

半程过后看中超联赛走势

中超联赛结束了半程争夺,习惯 性慢热的山东鲁能在少赛一轮的情 况下领跑中超,直指今年中超冠军宝 座。去年顶着最佳主教练、中超季军 以及首度染指亚冠光环的河南建业, 半程之后,能够一路坎坷取得第三的 位置实属不易,在接下来的下半程激 烈争夺中,兵不强马不壮的建业要想 保住季军的宝座难度实在不小,对于 伤兵满营,内外援引进不力,运气实 在不错的建业来说,目前的季军位置 实在有点"脆弱",如果下半程稍微不 顺,恐怕实现保八争六的目标都悬。

#### 建业运气好得实在离谱

第一次冲进亚冠,今年建业历史 性地大投入,重金买下航海体育场,一 气签下7名外援,充分说明建业要在 今年大干一番。可惜联赛之初的重 金投入,因为两线作战的原因,建业 的表现并未让人眼睛一亮,尤其是在 亚冠比赛中,可以用糟糕透顶来形容。

亚冠早早出局之后,建业教练组 全心投在联赛之中,但在主场0:2负 于辽宁之后,唐尧东再次遭遇信任危 机,不过在大风大浪中沉浮多次的老 唐运气实在不错,每当处于危难之中 时总能逢凶化吉,对方送来的乌龙大 礼,最后时刻的大逆转,甚至连0:2 落后上海申花这样的强队,建业都能 不可思议地连扳三球战平对手。

半程季军,5胜8平2负,这是河 南建业交出的期中考试答卷。如果 考虑到6场亚冠联赛的分心因素,这 个成绩应算可以接受。不过,1:2津 门含冤似乎昭示着:好运也有用尽的

平心而论,建业队距离强队的水

准还差得很远,没有任何迹象昭示建 业在稳步前进,半程的23分中,有17 分来自"福地"航体,过高的主场得分 率充分验证了这支球队的贫民本 色。如不是掺有更多的运气,建业目 前这份成绩单绝不应该是季军。

#### 半程后鲁能最具冠军相

7月14日到28日共15天里,山东 鲁能4战全胜豪取12分,客场逆转上 海申花后,在积分榜上实现了从落后 6分到反超2分完美超越。8胜5平1 负以29分高居积分榜榜首,少赛一场 的山东鲁能在半程结束已经确立了 自己的领先优势。

鲁能的这种优势是建立在极少 犯错的前提下,也就是说,只要山东 鲁能队在下半程的比赛中像上半程 一样该拿的分数不丢,即使偶尔受到 阻击,他们一样可以保持优势,而这 一点恰恰是在漫长联赛中夺冠的关 键所在。

除了山东鲁能,冠军有力争夺中 还有上海申花、杭州绿城、北京国安、 天津泰达、陕西浐灞,当然也包括我 们"脆弱"的河南建业,以及今年的黑 马辽宁。其实,申花是今年冠军的有 力争夺者,可惜他们经常在关键时刻 犯错,而且这种错误都很致命。杭州 能取得五连胜,同样也能二连败,而 且还经常犯下输给青岛这样弱队的 低级失误。相同的轨迹之路还有陕 西浐灞,这支被称为中超"皇马"的西 北狼,要想冲击冠军还明显底气不 足。至于是非不断的天津泰达,尽管 实力不错,但稳定性依然不足,他们 似乎无法对鲁能保持长久的压力。

在冠军争夺战中,北京国安和河

南建业已经没有了上赛季的强势,这 两支球队都因为外援不如上赛季而 攻击力大减,这也使得鲁能队的夺冠 前景一片光明。

#### 保级军团同样杀得火热

争冠军团拼得眼红,保级困难户 也杀得火热。在保级大战中,目前排 名后五位的球队差距不过2分而已, 这也预示着本赛季的保级大战将更 加残酷。

目前处境最为危险的是排在榜 尾的江苏舜天、青岛中能、重庆力帆、 长沙金德和南昌衡源5支球队。南昌 衡源最近4轮比赛,只在主场对辽宁 宏运的比赛中拿到1分,更为危险的 是他们在与保级球队的面对面较量 中打一场输一场,最近两轮更是主场 负舜天、客场负金德,而此前他们先 后输给了深圳红钻、重庆力帆等对 手,这样的相互间胜负关系让南昌衡 源的处境比积分榜显示的还危险。

青岛中能在间歇期前的积分只 有10分,在所有球队中排名最后,间 歇期更换外援后这支球队打出了不 错的成绩,对长沙金德和杭州绿城的 比赛都拿到了3分,球队的排名也超 过重庆力帆、长沙金德、南昌衡源1 分。至于江苏舜天,经常能上演"意 外"的打虎好戏,而且对待弱旅基本 上不会犯下大错,因此在保级路上, 青岛和江苏要远远好于长沙、重庆和 南昌,如果不出意外,青岛和江苏最 后时刻脱离苦海应该很有希望,至于 长沙、重庆和南昌三支患难兄弟,如 果没有走出苦海的"秘方",降级的名 额三选二概率最大。

本报记者 刘超峰 实习生 牛 铮



建业获得半程季军,外援内托(右)功不可没。

新华社发

明日挑战重庆力帆

### 建业昨日 飞抵山城

本报讯(记者 刘超峰)昨天下 午两点,带着最后时刻被天津泰达 "绝杀"的遗憾,河南建业足球队乘 飞机抵达山城重庆,明日,建业将 在客场挑战为保级而苦苦挣扎的 重庆力帆。对于去年在重庆身上 捞取不少"好处"的建业来说,与对 手打一场被逼红了眼的比赛,难度 一点也不亚于与天津泰达这样的

上一轮,好运一直陪伴建业 的日子终于走到了尽头,随着被 泰达最后时刻的绝杀,建业11轮 不败的窗户纸被轰然捅破。不 过,兵败津门也不是坏事,至少 让队员放下了不少包袱。在队员 大范围伤病,间歇期后内外援引 进不力的情况下,建业还能表现 出难得的韧劲,的确让人感动。 然而随着下半程联赛的开始,争 冠集团拼命捞分,而保级军团也 不会束手就擒。本轮建业与保级 困难户重庆力帆的对决绝不可掉 以轻心,否则阴沟翻船不是没有

由于刚刚与泰达在闷热的天 气里进行完一轮中超比赛,昨天, 由于受舟车劳顿的困扰,主帅唐尧 东没有安排队员进行训练,而是让 队员进行自我恢复。受感冒困扰 的李昭楠已经好了很多,而奥贝和 奥比的伤势也有不同程度的恢 复。"这场比赛不好打,别看重庆实 力稍弱,但处在保级边缘,迸发出 的能量绝对不可低估。"队长赵鹏 低调地说。



7月29日,中国队队员易建联在比赛中传球。当日,在广西柳州举 行的2010斯坦科维奇杯洲际篮球赛中,中国队以86:64战胜伊朗队。

### 少林小子将亮相亚运开幕式 360 名先期学员昨日出征

本报讯(记者 刘超峰文 李利强图) 昨日上午,登封塔沟武校校园内一片欢 腾,参加亚运会开幕式的先期360名学 员在两万余名师生的欢送下,踏上了奔 赴广州的汽车。据了解,届时塔沟武校 将有1500名学员在开幕式上亮相,这也 是北京奥运会后,塔沟武校再次参加大 规模体育盛事的开幕式表演

亚运会是亚洲体育的盛会,作为亮 点的开幕式更是引人注目。本届亚运 会开闭幕式总导演陈维亚在全国众多 学校中,经过慎重考察,最终还是选择 了名声赫赫的塔沟武校。

接到任务以后,塔沟武校立即召开 相关负责人会议,筹备各项事宜,然后 从全校范围内挑选出1500 夕优秀的学 员组成表演团队,自去年8月31日排练

据塔沟教育集团董事长兼总教练 刘海科介绍,学员们在校排练期间,已 经熟练掌握了操作技巧,根据亚组委的 通知要求,他们的第一批360名学员于 昨日奔赴广州进行场地适应和训练。 随后,第二批和第三批1140名学员也将 陆续奔赴广州参加集训。

在广州亚运会开幕式的表演中,由 塔沟武校承担的空中威亚演员将达到 200人,他们在几十米的高台上,通过队 形变换,摆出各种各样的造型,表演异

刘海科还告诉记者,今年7月份,他 们又与亚洲残疾人运动会组委会接洽, 最终确定另有1500余名学员将参加于 12月12日举行的亚残会开幕式表演 目前,这些学员的选拔工作已经结束, 前期的排练正在有序地进行。



#### 全国女排锦标赛

### 河南女排惜败八一

本报讯(记者陈凯)昨日,2010 年全国女排锦标赛在漯河展开了 复赛阶段的争夺。在其中的一场 比赛中,东道主河南郑州高新区女 排经过5局苦战,最终以2:3惜败 于八一女排。

根据本次锦标赛相关规程,第 -阶段小组赛结束后重新分组,各 队带第一阶段成绩进行单循环比 赛,第一阶段比赛过的双方不再交 手。昨日,河南女排与C组排名第一 的八一女排交锋。按照实力,河南 女排与八一女排相差不大。由于自 身失误过多的原因,河南女排在昨

天首局比赛中以23:25告负。随后 两局,河南女排调整战术,以25:23 和28:26连拿两局。关键的第四 局,河南女排一传不稳给对手提供 了很多机会,八一女排趁势以25:13 扳平了大比分。最后的决胜局,年 轻队员心态出现波动,最终以12:15 遗憾地输掉了整场比赛。

今日,河南女排将对阵C组第 .的辽宁女排。由于大分相差太 多,河南女排已经无缘本次锦标赛 四强。尽管如此,河南女排主帅陈 永明仍表示:"后面的比赛我们一 定还会全力以赴。'

### 全国乒乓球甲A联赛

### 河南女乒闯进四强

本报讯(记者陈凯)昨天,正 在重庆进行的中国乒乓球俱乐部 甲A联赛第二站展开了第二天的 争夺。河南方欣集团女乒延续了 首日的良好势头,在上午和下午的 比赛中以同样的3:2大比分,先后 战胜了山东女乒和江苏女乒。迎 来四连胜的同时,也提前锁定了今 年乒乓球甲A联赛的四强。

河南女乒昨日的对手山东女 乒和江苏女乒,分别是本次联赛首 站烟台赛区和成都赛区的第三名 获得者,两队实力不俗。面对强大 的对手,河南女乒的姑娘们发挥团 队战斗力与之展开拼杀。对阵山 东女乒时,河南女乒老将刘纯在决 胜局以3:7落后的情况下连追8 分,最终反败为胜。下午对阵江苏 女乒,河南女乒小将姚俊羽同样是 在大比分落后的情况下,帮助球队

谈及球队惊险的胜利,河南女 乒主帅刘新民说:"我们取得胜利 是偶然中的必然,队员们在场上表 现出的团队合作精神是我们制胜 的法宝。"对于后面的比赛,刘新民 显得很低调,"接下来我们的对手 都具备很强的实力,还是要抱着拼 搏的态度去面对每一个对手,以争 取最后的胜利。"

### 中国男排出征亚洲杯

我省两将随队出战

本报讯(记者陈凯)第二届男 排亚洲杯赛将于8月1日在伊朗乌 洛米赫举行。目前,中国男排已经 抵达伊朗。我省两位选手崔建军 和焦帅也随队一起出征本届亚洲 杯赛。他们的位置分别是主攻和

二传。 中国男排教练、河南男排主教 练谢国臣在出征前告诉记者,亚洲 杯是亚排联新推出的赛事,就中国 男排而言,从现在开始到2012年, 所有的亚洲比赛都是我们的核心 赛事。中国男排要想拿到伦敦奥 运会的入场券,道路非常艰难,根 据相关规则,亚洲区预选赛要和奥

运会男排落选赛合并举行,比赛头 名以及一支亚洲最好成绩球队才 可获得奥运会人场券,出线难度可 想而知。"中国男排必须全力以赴, 认真对待所有亚洲比赛,无论大 小,没有主次,都视为核心赛事。 这是中国男排教练组的统一思

想。"谢国臣说 相比世界男排联赛,中国男排 出战亚洲杯的名单略有调整,本次 只有12人参赛,在世界男排联赛 中受伤的边洪敏、年轻副攻徐静 涛以及自由人丁慧本次均未能出 现在名单之列,副攻位置调入了 老将郭鹏。



7月29日,在2010中国职业斯诺克巡回赛成都公开赛决赛中,广东 选手梁文博以5:3战胜上海选手于德陆,获得冠军。 新华社发

## 东武和他的洋弟子

东武,是陈家沟太极拳第十二代传人, 今年刚刚40岁的他已是中国武术七 段,中国太极十杰之一。国内跟他学 过拳的人近万,国外他教过的学员也 超过1000人,张东武和他的洋弟子间 有着许多感人的故事,有70高龄千里 寻师的,有放弃在高院学习专门来拜 师的,更有法国空手道黑带高手被他 两次挫败后,心悦诚服跟他学习的。

### 七旬老翁千里寻梦

希腊的迪奥,今年已是72岁的高 龄,跟随张东武学习陈式太极拳有两 年多了。说起学习陈式太极拳,他还 有段传奇性的经历。他第一次接触中 国武术是在1965年,当时他在美国波 士顿唐人街看到中国人为健身而演练 的拳法。从此就一直想要学习中国功 夫,但由于忙着生计一直不能如愿。

2008年,一次偶然的机会,迪奥在 互联网上看到陈正雷和张东武的陈式 年事已高,从希腊来到郑州,当时陈正 雷和张东武正在昆明出差,拜师未果 的迪奥又当即坐上南下的火车,在昆 明的一家宾馆找到了陈正雷和张东 武,一见面老人就用手语比划着要拜 师,陈正雷和张东武当即答应教他陈

迪奥说:"太极拳不但让我身体强 壮,更让我感到心灵的宁静。我要在 郑州找个老伴,在这里安家,中国太

### 为考段位郑州拜师

今年33岁的贝托来自智利,本来 是一位桥梁设计工程师,2002年,贝托 在加拿大第一次接触到中国武术后, 就一直四处学习中国武术。并来到陈 家沟和北京体院学习陈式太极拳。

《陈式太极拳中国武术段位制系 列教程》是我国当前陈式太极拳武术 段位培训最权威的书籍,张东武既是



该教材的编撰人员又是实战教学光盘 的演练者之一,他精湛的武技不但成为 考取陈式太极拳武术段位的标准,更让 贝托大为折服。正在北京体院学习的 贝托专门来到郑州,要求拜张东武为 师,系统学习陈式太极拳参加中国武术 段位的考试。贝托用生硬的中国话风

趣地说:"我在北京学习的是陈式太极 拳的1、2段,现在要跟随张老师学习一 年,争取能考上3段、4段、5段。'

和贝托一起来拜师的还有来自法 国、瑞士、德国、希腊等国家的陈式太 极拳爱好者。

本报记者 靳 刚文 唐 强图